

今日威海

关注

酒驾新规未行 代驾市场先火

代驾公司称一天可接60余单业务 有车市民纷纷表示“上路要谨慎”

本报记者 齐璐

日前,国家公安部修订发布了《机动车驾驶证申领和使用规定》,对于违规驾驶处罚有了更加严明的规定,新政虽从明年才开始执行,但不少有车市民都表示“喝一口也不敢开了,要谨慎上路”,而威海的代驾市场也在黄金周之后再度回温。



◆一酒店柜台上放的代驾名片,这种代驾名片现在越来越受到市民的青睐。

记者 王震 摄

有车市民>> 喝一口酒都不敢开车了

新政一出,即便还未执行,但已经让不少有车市民在开车时都谨慎了不少。9日晚市民冯女士与四位好友一起外出聚餐,每人都开了一辆车不说,席间每个人还都喝了点酒。最后,冯女士和好友托店

家帮忙打电话给代驾公司,一共找了5个代驾。“从饭店回我家路程远,本来要收50元,我们人多最后只收了我40元。”

“平时我开车外出应酬,喝了一口两口的还可以壮着胆子开回家。”冯女士说,自从

公安部新政出台后,自己是喝一口酒都不敢开车了,同样也劝说身边的朋友切勿酒后驾车。

同冯女士一样,市民徐先生由于工作也是经常外出应酬,有时喝酒稍微多一点,趁

天比较晚路上几乎没有人的时候,自己偶尔也会自己开车回家,偶尔也不小心闯了红灯。可是现在无论喝多少酒,徐先生也不会再自己开车回家了,“不是让没喝酒的朋友送回家,就是找代驾。”

代驾公司>> 每天可接到60多单生意

据了解,黄金周期间,威海代驾市场进入了旺季,记者从5家代驾公司了解到,随着新规出台后,代驾市场节后刚冷却两天又出现回温。

“双节后这两天,每天都能

接到60多份订单。”市区一家代驾公司的员工孙某说,自己从事代驾工作才两年,去年生意还比较淡,两三个晚上可能接一个生意,但是今年双节期间平均一天就能接3个生意,“听说如果生意

持续见好的话,我们公司可能会再招人。”同样,刚刚从事代驾工作的小李也表示,如今的代驾市场要比以前好很多,9日晚上接顾客回家时还听顾客说,“现在酒驾管理越来越严格,可不敢再酒

后开车了。”

小李认为,代驾生意之所以越来越好,除了跟日益严格的规定有关外,还与有车一族更加注意自己与他人的安全有关。

酒店人员>>

柜台上代驾名片受青睐

今年夏天,记者曾调查了威海的代驾市场,当时获知市区内极少的酒店有提供代驾服务,更多的则是在柜台上放置几张酒后代驾的名片方便顾客需要。时隔两个多月,10日上午记者对市区内的10家酒店再次进行了调查,了解到虽然仍旧极少的酒店有提供代驾服务,但是工作人员普遍反映,酒店柜台上代驾名片被越来越多的顾客取走。

“以前放置几张名片在前台,都很少有顾客看到。”威海卫大酒店的服务人员告诉记者,如今放在前台的代驾名片没放多久就会被顾客取走。中心大酒店、光明花园酒店等酒店的服务人员都普遍反映,不少的顾客在付款之后都会取走一张代驾名片,以备不时之需。

同酒店情况相同,市区内渔港路、纪念路等多条道路旁的小饭店的工作人员也反映,双节之后越来越多的顾客都取走了前台的代驾名片。